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ATA DA 21.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2021.

Aos quinze (15) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às
13:30 horas, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305, nesta Cidade
de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a vigésima primeira (21 .ª) Reunião

, do 2.º (segundo) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de Garanhuns,
sob a Presidência do Vereador Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pelo Vereador

_

Alcindo de Melo Correia e pela Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que atuaram
como 1.º e 2ª Secretários, respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores:
Senivaldo Rodrigues Albino, Erivan Pereira Pita, Gerson José de Carvalho Souza Filho,
Matheus Santos Martins de Araújo, Damásio Cardoso de Farias, Luiz Roldão Sobrinho
Segundo, José Juca de Melo Filho, Fany Lilian Marcos Bernal, Bruno Rafael Ferreira dos
Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Bruno Luiz Taveira Cavalcante, Maria Nelma
Carvalho da Costa, Magda Alves de Melo, Darliane Mendes Rodrigues Lira, Luzia”
Cordeiro daSiIva, Thiago Paes Espíndola e Alcindo de Melo Correia. Havendo número
legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em nome de Deus,
convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de Garanhuns. Em seguida, convidou
o Vereador Damásio Cardoso de Farias para fazer a leitura de um trecho da Bíblia
Sagrada, que foi assistida por todos 'os presentes em pé, e a Vereadora Fany Lilian
Marcos Bernal, para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira. Logo após, o
Senhor Presidente passou a palavra a Segunda Secretária, para a leitura da Ata da
Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 20ª Reunião
Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2021. EXPEDIENTE: Continuando, passou
a palavra ao Primeiro Secretário, para a leitura do Expediente. Constou do Expediente
Ofício n.º 0642/2021, do Gabinete do Prefeito, que encaminha a este Poder Legislativo;
as Leis Ordinárias Municipais n.ºs 4.853 e 4.854 de 2021 já sancionadas pelo Poder
ExecutivoMunicipal; Pareceres n.ºs 117 e 118/2021, da Comissão de Legislação, Justiça
e Redação de Leis, favoráveis aos Projetos de Resolução n.ºs 082 e 083/2021.
ORDEM DO DIA: Em seguida, o Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em
Votação: Projeto de Lei n.º“037/2021, que dispõe sobre a ampliação do limite para
abertura de créditos suplementares durante a execução do orçamento municipal ,no '

exercício de 2021 e altera a redação do art. 8º, caput, da Lei Municipal n.º 4.727, 08 de' dezembro de 2020, e dá outras providências, que tramita em Regime de Urgênci
Urgentíssima. Sem discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Absoluta,
Projeto de Lei nº 037/2021 foi aprovado por maioria. Pelo placar de 16 (dezesseis) voto
favoráveis e 01 (um) voto contrário, do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho %
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Projeto de Lei n.º 020/2021, do Chefe do Poder Executivo Municipal que estabelece
normas relativas à declaração de utilidade pública de associações civis e as fundações
privadas sem fins econômicos, dentro do município de Garanhuns, e dá outras
providências. Com Emendas. Sem discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria
Simples, 0 Projeto de Lei nº 020/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº
056/2021, do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que dispões sobre a
obrigatoriedade da utilização de rede de segurança e/ou tela de proteção no local onde é
realizado o trabalho de roçada no município de Garanhuns, e dá *outras providências.
Com Emendas. Sem discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0
Projeto de Lei n.º 056/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 126/2021, da
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que dispõe sobre o “Programa
Wi—Fi Comunitário", nas praças, parques e pontos turísticos do Municipio de Garanhuns,
por intermédio de convênios e parcerias público-privadas, e dá outras providências. Sem
discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº
126/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 216/2021, do Vereador
Matheus Santos Martins de Araújo, que denomina de Rua Afonso Anderson Lopes de
Melo ,(RUa Afonso Anderson), um logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II,
Etapa lV, Bairro de Manuel Chéu, na sede deste Município, e dá outras providências. Sem
discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº
216/2021 foi aprovado por unanimidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador José
Juca de Melo Filho (Juca Viana), que solicitou "pedido de vista” ao Projeto de Lei n.º
174/2021, do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que denomina de Praça
Professor Edvaldo Mattias, um logradouro localizado na junção da Rua Luiz Burgos com a
Avenida .Bom Pastor, no Bairro Boa Vista, na sede deste Município, e dá outras
providências. Solicitação deferida pela Mesa Diretora. Em seguida, o Senhor Presidente
informou que o Projeto de Lei nº 103/2021, da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal
(Fany das Manas), que autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Centro Municipal de
Cidadania LGBT e Combate à Homofobia no Municipio de Garanhuns, .e dá outras
providências, também âcará em pauta para a próxima Reunião, pois este projeto depende
de voto do membro da Comissão de Cidadania e Direitos Humanos. Prosseguindo com os
projetos: Projeto de Resolução n.º 082/2021, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo,
que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Acácio Godoy. Em
discussão: Com a palavra Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, onde informou que o
homenageado é natural da Cidade de Terezinha/PE e graduado em Administração. Disse,
também, que o Senhor Acácio Godoy' desempenha seu trabalho com excelência na
gestão municipal como Secretário de Administração. Solicitou um Aparte o Vereador
Alcindo de Melo Correia que disse subscrever este Projeto, pois o Senhor Acácio Godoy é
merecedordesta honraria Foi concedido um Aparte ao Vereador José Juca de Melo Filho
(Juca Viana), que parabenizou esta iniciativa e que também subscreve este projeto. Em
Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente solicitou a Segunda Secretária,

,g/
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que passasse a fazer a chamada dos
seguintes Vereadores (as): Alcindo de Melo Correia, Bruno Luiz Taveira Cavalcante,
Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de
Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza
Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Córdeiro da Silva,
Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de
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Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e Darliane Mendes Rodrigues
Lira. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos favoráveis o Projeto de Resolução n.º 082/2021
foi aproVado por unanimidade dos presentes.“ Registrando—se a ausência do Vereador
Gerson José de Carvalho Souza Filho. Projeto de Resolução nº 083/2021, da Vereadora
Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que concede o Título de Cidadão Honorário de '

Garanhuns ao Deputado Federal Felipe Augusto Lyra Carreras. Em discussão: Com a
palavra Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), onde informou que o
homenageado _é natural da Cidade do Recife/PE e tem relevantesserviços prestados a
Garanhuns, portanto merecedor desta honraria. Em Votação Unica, Aberta e Nominal, o
Senhor Presidente solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Darliane Mendes Rodrigues
Lira, que passasse a fazer a chamada dos seguintes Vereadores (as): Alcindo de Melo
Correia, Bruno Luiz Taveira Cavalcante Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio
Umberto Bispo Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian
Marcos Bernal, Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz
Roldão Sobrinho Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma

,

Carvalho da Costa, Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino,
Thiago Paes Espindola e Darliane Mendes Rodrigues Lira. Pelo placar de 15 (dezesseis)
votos favoráveis e uma abstenção, da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das
Manas) o Projeto de Resolução nº 0813/2021 foi aprovado por maioria dos presentes.
Registrando-se a ausência do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho. Com a
palavra o Senhor Presidente, qUe informou que o Requerimento de nº 773/2021,,do
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, ficará em pauta para a próxima Reunião,
devido a sua ausência. Passou, em seguida, o Primeiro Secretário a fazer a leitura das
Redações Finais: Projeto de Lei nº 020/2021, do Chefe do Poder Executivo Municipal,
que estabelece normas relativas à declaração de utilidade pública de associações civis 'e
as fundações privadas sem fns econômicos, dentro do municipio de Garanhuns, e dá
outras providências; Projeto de Lei n.º 037/2021, do Chefe do Poder ExecutivoMunicipal,
que dispõe sobre a ampliação do limite para abertura de créditos suplementaresdurante a
execução do orçamento municipal no exercício de 2021 e altera a redação do art. 8º,
caput, da Lei Municipal n.º 4.727, 08 de dezembro de 2020, e dá outras providências;
Projeto de Lei nº 216/2021, do Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, quedenomina de Rua Afonso Anderson Lopes de Melo (Rua Afonso Anderson), um
logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, Etapa IV, Bairro de Manuel Chéu,

,ª?
na sede deste Município, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 126/2021, da
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que dispõe sobre o “Programa
Wi-Fi Comunitário", nas praças, parques e pontos turísticos do Municipio de Garanhuns,
por intermédio de convênios e parcerias público—privadas, e dá outras providências;
Projeto de Lei nº 056/2021, do Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que dispõesobre a obrigatoriedade da Utilização de rede de segurança e/ou tela de proteção no loca '

onde é realizado o trabalho de roçada no municipio de Garanhuns, e dá outra
providências; Projeto de Resolução nº 079/2021, do Vereador Matheus Santos Martins d
Araújo, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Gustavo de Lir
Santos; Projeto de Resolução n.º O_81/2021, do Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo
(Professor Márcio), que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Sr'
Amanda Maciel de Lemos Vasconcelos Ferraz; Projeto de Lei n.º 214/2021, do Vereador
Matheus Santos Martins de Araújo, ”que denomina de Rua Jair Firmo de Barros, um
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logradouro localizado no Loteamento Serra Branca ll, Etapa IV, no Bairro de, Manoel
Chéu, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 215/2021, do Vereador Matheus Santos
Martins de Araújo, qúe denomina de Rua Januário Victor de' Barros Martins, um
logradouro localizado no Loteamento Serra Branca II, Etapa IV, no Bairro de Manoel
Chéu, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 209/2021, da Vereadora Fany Lilian

.
Marcos Bernal (Fany das Manas), que dispõe sobre a proibição de queimadas nos

- imóveis urbanos do Municipio de Garanhuns, e dá outras providências; Projeto de
Resolução nº 082/2021, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que concede o
Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Sr. Acácio Godoy e Projeto de Resolução
nº 083/2021, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que concede o
Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao Deputado Federal Felipe Augusto Lyra.
Carreras. “Colocadas em votação, sem discussão, as Redações Finais foram aprovadas
por unanimidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador Luiz Roldão Sobrinho
Segundo, que veio informar que os ofícios referentes aos Requerimentos desta Casa não
estão chegandoao seu destino hnal. GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra pelo
Presidente, passou a fazer uso.da palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que, da
Tribuna da Câmara, agradeceu a todos aqueles que acreditaram em seu trabalho e disse' que está muito feliz em poder encerrar mais um periodo legislativo. Parabenizou a
Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa por está de volta a esta Casa. Parabenizou,
ainda, cada um dos Vereadores e Vereadoras mais antigos e àqueles eleitos em suas
primeiras legislaturas e pelos belíssimos trabalhos que realizaram ao longo desse ano.
Por fim, agradeceu a todos pela atenção e apresentou votos de feliz natal e um ótimo ano
novo. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra Vereador Matheus Santos
Martinsde Araújo, que agradeceu a cada um dos garanhuenses que acreditaram em suas
ideias. Disse que, passado'quase 01 (um) ano de mandato, anrmou que muitos e bons
projetos foram apresentados nesta Casa por todos os Vereadores e Vereadoras, seja ria
área da saúde, esporte, ações sociais e tantos outros. Pºr fim, agradeceu a parceria de
todos os seus amigos, familiares e eleitores. Com a palavra, da Tribuna da Câmara,
Vereador Damásio Cardoso de Farias, que parabenizou cada um dos demais Vereadores
e Vereadoras que fazem parte da Casa Raimundo de Moraes. Afirmou que são pessoas
muito' competentes e trabalhadoras. Disse, ainda, que sente enorme alegria em poder
fazer parte desta Casa. Por fim, desejou a todos um feliz natal e ano novo. Da Tribuna da
Câmara, passou a fazer uso da palavra o Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo
(Professor Márcio), que agradeceu a Deus por mais um ano de vida e muito trabalho.
Disse que está à disposição de toda a populaçãode Garanhuns. Pediu a união entre os
Poderes Executivo e Legislativo desta Cidade. Parabenizou os trabalhos realizados por
cada um dos Vereadores e Vereadoras. Por fim, agradeceu a todos pela atenção
desejou um feliz natal e ano novo maravilhoso. Com a palavra, da Tribuna da Câmar
Vereador Thiago Paes Espíndola, que saudou a todos o público presente e aqueles q
estão online. Prosseguindo, o Vereador Thiago Paes Espindola fez uma critica ao pra]
de lei municipal apresentado pela Vereadora Fany Lilian Marcos Bemal (Fany d
Manas), cujo teor dispõe sabre a doação, por parte da Prefeitura Municipal, de absorve '

para as mulheres carentes. Informou que este projeto recebeu parecer juridico contrári-
pois fere o principio da separação de poderes, além de não informar a fonte de recursos
para a compra desses absorventes. Por tim, o Vereador Thiago Paes Espíndola desejou a
todos feliz natal e um próspero ano novo. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da
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palavra o Vereador Erivan Pereira Pita, que saudoua todos. Sugeriu que a Prefeitura
Municipal de Garanhuns adquirisse mais uma máquina para ajudar a população rural
deste Município. Requereu um Aparte a Vereadora Maria Nelma Carvalho da Costa, que
disse que a demanda da população de Garanhuns e muito grande, mas que tudo será
resolvido com o passar do tempo e de muito trabalho. Foi concedido um Aparte ao
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que reconheceu, também, a necessidade
de aquisição de mais máquinas para atender a população da zona rural. Para finalizar seu
discurso, o Vereador Erivan Pereira Pita agradeceu a Deus, em primeiro lugar, e a seus
familiares e amigos pela conclusão deste primeiro ano legislativo. Disse, também, que
está à disposição de todos aqueles que precisarem de seu apoio e desejou um feliz natal
e um ano novo maravilhoso. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra o '

Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que saudou cada um dos presentes e o
público que se faz online. Aproveitou o momento para trazer, a público, notícias
desagradáveis, mas que precisam ser ditas neste momento, comentou o Vereador
Gerson José de Carvalho Souza Filho. Disse'que diversas pessoas que trabalham como
autônomas na Av. Duque de Caxias foram notificadas pela Prefeitura Municipal para
desocuparem as vias, ou seja, trabalhadores e trabalhadoras, mães e pais de familia que
tiram dali o seu sustento e de seus filhos. Gente que está naquele local há mais de 20
(vinte) anos. Foi concedido um Aparte ao Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, onde
informou que a Prefeitura Municipal de Garanhuns está ”seguindo uma recomendação do
Ministério Público Estadual. Prosseguindo, o Vereador Gerson José de Carvalho Souza
Filho disse não conhecer esta recomendação. Por fim, desejou a todos os Vereadores e
Vereadoras um ótimo recesso e um feliz natal e ano novo. Com a palavra, da Tribuna da
Câmara, Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, onde informou que a demanda da
.população .é muito grande. Destacou que as máquinas e caminhões-pipa usados em prol
da população obedecem a um cronograma, de acordo com cada Secretaria Municipal,
para que cada um dos Vereadores e Vereadoras não sejam prejudicados. Requereu um
Aparte a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que agradeceu a Secretaria de
Obras e Serviços Públicos, assim como à Secretaria de Agricultura pelo atendimento de
seus Requerimentos. Destacou que esses pedidos não são seus, mas sim da população
de Garanhuns Solicitou um Aparte Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (Professor
Márcio), onde disse que é preciso haver organização com relação aos Requerimentos
oriundos desta Casa. Foi concedidoum Aparte ao Vereador Matheus Santos Martins de
Araújo, que ressaltou ser preciso fiscalizar as ações das Secretarias Municipais para quenenhum Vereador ou Vereadora seja privilegiado. Continuando, o Vereador Luiz Roldão
Sobrinho Segundo, que agradeceu as palavras de seus colegas Vereadores
Complementando e para concluir, disse que é preciso respeitar as solicitações do povo d
Garanhuns. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Luzi
Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde), que agradeceu a Deus, em primeiro lugar e, e
segundo lugar, ao povo de Garanhuns, pela oportunidade de mais uma vez fazer part
desta Casa Legislativa. Com relação a Secretaria de Obras, em especial, disse que desd
fevereiro, do corrente ano, não foi atendida com a “Operação Carga Total” para o Bairro
Manoel Chéu. Por fim, a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) parabenizou
cada um dos funcionários desta Casa, SenhorMarcos Alexandre Méllo de Siqueira e sua
equipe, Senhor Andeilson Martins da Silva, e desejou a todos um feliz natal e próspero
ano novo. Demandou Questão de Ordem o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo,
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que agradeceu ao Senhor Marcos Alexandre Méllo de Siqueira e sua equipe, pelo
belíssimo trabalho que teve ao longo deste ano. Com a palavra, da Tribuna da Câmara,)
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que veio esclarecer que o termo
“Dignidade Menstrual” é um termo criado pela OMS-Organização Mundial de Saúde.
Disse se tratar de uma pauta muito importante e urgente, por isso apresentou nesta Casa
um projeto de lei em que o Poder Executivo ncaria responsável por disponibilizar

' absorventes para as mulheres carentes. Mencionou a retirada dedireitos da classe
trabalhadora por parte do Governo Federal, assim como o desmonte de diversos órgãos
de fiscalização como IBAMA, ICMBIO, INPE entre outros. Sem falar na perda do poder
aquisitivo. .Por fim, a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) espera que
"o ano de 2022 seja um ano de renovação e desejou a todos um ótimo natal e um feliz ano
novo. Dando continuidade, com a palavra o Senhor Presidente que agradeceu a Deus,
primeiramente. Agradeceu, também, a cada um dos funcionários desta Casa, em
especial, ao Senhor Andeilson Martins da Silva, Gerente Administrativo; Senhora Ilka

' Alves de Melo, Gerente de Departamento; Marcos Alexandre Méllo de Siqueira, Gerente
Legislativo e toda sua equipe; ao Senhor Jefson Luiz Oliveira Fitipaldi Gomes, Gerente de
Departamento; as Senhoras Mariana Rodrigues Pereira e Marli de Noronha Nunes,
encarregadas de manutenção de prédio; a equipe de Filmagem; ao Senhor Carlos
Eugênio de Oliveira Cavalcanti,“ Gerente de Departamento e a cada um dos Vereadores e
Vereadoras. Por fim, desejou a todos um ótimo natal e um maravilhoso fim de ano. Não
havendo mais nenhum Vereador inscrito, agradeceu a presença de todos os presentes enada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Reunião, e o
Segundo Periodo Legislativo de 2021, em nome de Deus, determinando em seguida à

'

lavratura da Ata que depois de lida e achada conforme, vai assinada pela Comissão
Executiva da Câmara Municipal de Garanhunsx.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.
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